
CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Presidente: Manoel Pedro de Andrade 
Secretária: Elizete Ferreira  

Aos nove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 
horas, reuniram-se os seguintes Vereadores Elizete Ferreira, Josuel Schneiger, 
Lindonês K. dos Santos, Lucas Vieira, Lucimara da Silva, Manoel Andrade, 
Márcio Ferrari, Mônica de Souza e Pedro Henrique Gross de forma presencial. 
Assim havendo número regimental de Vereadores, o Senhor Presidente faz a 
leitura de um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o mesmo colocou 
em discussão e votação a ata da Sessão Ordinária do dia 02/22/2026, que foi 
votada e aprovada por unanimidade. Em seguida solicitou a Senhora Secretária 
para fazer a leitura do EXPEDIENTE: OF. SMDETC. 03/2026 Convite: Senhor 
Presidente, cumprimento cordialmente. Vimos por meio deste informar e 
convidar essa Casa Legislativa para prestigiar o Carnaval Folia de 2026. O 
evento será realizado no dia 15 de fevereiro de 2026, a partir das 17h, à beira-

mar de Santa Rita de Cássia.  DO LEGISLATIVO: Comunicado nº 04/2026- O 

Presidente do Legislativo, comunica que a sessão ordinária do dia 16 de 
fevereiro de 2026 será realizada no dia 19 de fevereiro de 2026, às 19h. devido 
ao feriado de carnaval conforme lei número 807, de 21 de outubro de 1999. O 
expediente do legislativo será das 8 horas às 11 horas e 30 minutos e das 13h30 
até o término da sessão ordinária. E que a Comissão de Finanças e Orçamento 
se reunirá na quinta-feira, dia 19 de fevereiro, às 13h30. DO EXECUTIVO: OF. 
GB nº 21/2026 - encaminhando os Projetos de Leis nº 05/2026 – “Autoriza a 
abertura de crédito especial no valor total de R$ 705.619,95 (setecentos e seis 
mil, seiscentos e dezenove reais e noventa e cinco reais)”, e o Projeto de Lei nº 
06/2026 – “Autoriza, de forma excepcional, o desmembramento de imóvel 
urbano no Município de Terra de Areia/RS e dá outras providências”. Oradores 
inscritos, não havendo nenhum orador inscrito, nesse momento passo a palavra 
ao senhor líder de bancada. LÍDERES DE BANCADA. Líder de Bancada do 
PP - Vereador Josuel Schneiger: Cumprimentou a Mesa Diretora, demais 
colegas Vereadores, servidores desta casa e a todos que assistem. O Vereador 
fez uso da tribuna para defender causas que, segundo ele, vêm sendo 
esquecidas no município. Ressaltou que, com o decorrer do tempo, muitos 
problemas ficam para trás e os vereadores são acionados para buscar soluções, 
função para a qual estão eleitos. Destacou a rapidez com que o tempo passa e 
a necessidade de refletir sobre o que pode ser feito de melhor para ajudar e 
somar na vida das pessoas que residem no município, sejam familiares, amigos 
ou colegas vereadores. Enfatizou que a missão dos representantes é contribuir 
e não atrapalhar, lembrando que Deus lhes deu o destino de somar e que a 
política traz grande responsabilidade, pois muitas decisões passam pelas mãos 
dos vereadores. O Vereador relatou que foi procurado por agricultores e que 
desde 2024 reivindica melhorias nas estradas do interior. Recordou reunião 
realizada no Salão da Sanga Funda, onde foram feitos protocolos para 
recuperação de estradas em localidades como Arroio Bonito, Espigão, Ressaco, 
Sanga Funda e Costa da Lagoa. Segundo ele, muitos protocolos permanecem 
em aberto, e as estradas continuam em ruínas, dificultando o escoamento da 
produção agrícola, especialmente de abacaxi e banana. Reivindicou ao Poder 
Executivo, ao Prefeito Osvaldo e ao Vice-Prefeito Diogo, que olhem com mais 
atenção para os agricultores, que já sofrem com intempéries climáticas e ainda 



enfrentam estradas precárias, gerando prejuízos em implementos agrícolas e 
riscos à vida. O Vereador também apontou problemas na iluminação pública, 
mencionando a grande quantidade de lâmpadas queimadas, principalmente no 
interior, o que gera insegurança para moradores que desejam realizar 
caminhadas noturnas. Reforçou que é obrigação do município garantir o básico, 
que é direito da população. Em seguida, criticou a empresa CCR, responsável 
pela manutenção da BR-101, por realizar apenas roçadas superficiais, deixando 
a vegetação crescer de forma desordenada, o que compromete a imagem da 
cidade. Relatou que, diante da situação, precisou realizar pessoalmente a 
roçada em frente à sua residência. Defendeu que, caso a empresa não cumpra 
suas obrigações, o município deve cobrar e agir para manter a cidade limpa e 
organizada, já que o mato toma conta das calçadas e prejudica a imagem da 
cidade, que vem crescendo com novos condomínios e recebendo novos 
moradores. Por fim, mencionou ainda a preocupação com a proliferação de 
mosquitos, destacando que já foram realizadas audiências públicas sobre o 
tema, mas que a situação continua sendo um problema sério enfrentado pela 
população. Líder de Bancada do MDB - Vereador Lucas Justin Vieira: 
Cumprimentou a Mesa Diretora, demais colegas Vereadores, servidores desta 
casa e a todos que assistem. O Vereador iniciou seu pronunciamento 
destacando ações positivas realizadas pelo Executivo Municipal, como roçadas, 
limpezas e capinas em colégios, além de melhorias no centro urbano. Ressaltou, 
entretanto, que a situação das laterais da BR-101 permanece crítica, com 
acúmulo de lixo e vegetação alta, prejudicando a imagem da cidade. Informou 
que encaminhou ofícios e vídeos à CCR e solicitou audiência por intermédio do 
Deputado Luciano Silveira, reforçando que a responsabilidade pela manutenção 
é da concessionária, e não do município. Defendeu que, caso não haja solução, 
caberia denúncia ao Ministério Público ou medidas conjuntas das bancadas. Em 
seguida, abordou a questão da água na comunidade da Sanga Funda, relatando 
diversas ações já realizadas pelo Executivo, como troca de caixas d’água, 
aumento da potência de motores e manutenção de redes. Apontou, contudo, que 
o problema persiste devido à falta de recursos das associações e à resistência 
de alguns setores políticos em aceitar a cobrança de taxa para manutenção. 
Defendeu que seja estipulado um valor justo para garantir sustentabilidade do 
serviço, evitando que a questão se torne objeto de politicagem e prejudique a 
população. O Vereador também tratou das estradas de morro, mencionando 
serviços de terraplanagem realizados para a Coomafitt, retirada de pedras e 
atendimento a agricultores em diversas localidades. Reconheceu que alguns 
protocolos ainda não foram atendidos, mas assegurou que o Executivo e os 
vereadores da situação estão empenhados em resolver as pendências, inclusive 
com a criação de novo programa para ampliar horas de atendimento aos 
agricultores. Destacou que dificuldades como chuvas, problemas mecânicos e 
burocracias licitatórias atrasam os serviços, mas reafirmou o compromisso de 
dar suporte ao setor agrícola. Sobre o problema do mosquito maruim, relatou 
que já foram realizadas audiências públicas e que o governo estadual 
acompanha a situação. Defendeu que não se utilize produtos sem testes e 
aprovação da vigilância sanitária, para evitar riscos à saúde da população. O 
Vereador criticou a postura de alguns colegas que, segundo ele, não 
reconhecem obras realizadas com recursos de diferentes partidos, como 
pavimentações na Sanga Funda e na comunidade da Zâmbia. Ressaltou que a 
construção deve ser coletiva e que recursos recebidos, independentemente da 



sigla partidária, devem ser valorizados. Informou ainda sobre vazamento de 
água na Rua 13 de Abril, de responsabilidade da Corsan, e reforçou que o 
município não deve assumir obrigações de empresas terceirizadas. Encerrando 
seu pronunciamento, o Vereador prestou homenagem póstuma ao senhor Neri 
Teixeira, cidadão terrarense e partidário do MDB, destacando sua contribuição 
ao município, como a doação do terreno para o hospital 24 horas e sua atuação 
junto ao CTG. Expressou condolências à família e reconheceu o legado deixado 
por Neri Teixeira para a comunidade. O Presidente passa de imediato para a 
ORDEM DO DIA: DO EXECUTIVO: Projeto de Lei nº 04/2026 – O Senhor 
Presidente colocou em discussão, não havendo quem queira discutir colocou em 
votação: sendo que foi votado e aprovado por unanimidade; o Senhor Presidente 
passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fez uso da 
palavra a Vereadora Mônica de Souza PP, o Vereador Márcio Ferrari PP e a 
Vereadora Lucimara da Silva MDB, Nenhum Vereador mais querendo fazer o 
uso da palavra, neste momento o Senhor Presidente declara encerrada a 
presente Sessão e convida a todos para a próxima Sessão Ordinária que se 
realizará no dia 19 fevereiro de 2026. Do que para constar, foi lavrada a presente 
Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretária, a subscrevo 
juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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